

# Иван Иванович ДЗЕРЖИНСКИЙ

Советское искусство понесло большую утрату: скончался Иван Иванович Держинский, известный советский композитор.

И. И. Держинский родился в 1909 году в Тамбове в семье крестьянина. В 1930 году он приехал в Ленинград и здесь получил музыкальное образование. Еще в студенческие годы, в 1934—1935 годах, была написана им опера «Тихий Дон» на материале романа М. Шолохова. Ее постановка в Ленинградском Малом театре оперы и балета стала событием в истории советской музыкальной культуры. «Тихий Дон» положил начало целому направлению в оперном творчестве, связанному с воплощением революционной темы в музыке. Вскоре И. И. Держинским была завершена вторая опера, также на шолоховский сюжет — «Поднятая целина».

В дальнейшем композитор работает в разных музыкальных жанрах, и по-прежнему особенно успешно в жанре оперы. Большинство из его опер написано по мотивам известных произведений советской литературы. Особенно значительным был успех оперы, в которой И. И. Держинский вновь обратился к образам творчества Шолохова — «Судьба человека». И в этом произведении проявилось яркое дарование Держинского, присущее ему искусство музыканта-драматурга, большой темперамент. Сочинения композитора, впервые прозвучавшие в Ленинграде, затем были поставлены почти во всех оперных театрах нашей страны и в ряде зарубежных стран.

Художник-коммунист И. И.



Держинский был горячо предан делу строительства советской музыкальной культуры. Творческую деятельность он сочетал с интенсивной общественной работой: избирался членом Ленинградского городского комитета КПСС, депутатом Ленинградского городского Совета трех созывов, принимал активное участие в партийной работе Ленинградской композиторской организации.

Многолетняя плодотворная деятельность И. И. Держинского была высоко оценена партией и правительством. Он был удостоен почетных званий народного артиста РСФСР и лауреата Государственной премии СССР, награжден орденами Ленина и Трудового Красного Знамени, медалями.

Память о музыканте-патриоте, богато одаренном человеке будет жить в памяти советских людей.

Группа товарищей